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Στην Ιερά Μονή Μιλεσέβου ο Πρέσβης των ΗΠΑ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την ιστορική Ιερά Μονή Μιλεσέβου επισκέφθηκε ο Αμερικανός Πρέσβης στη 
Σερβία, κ. Άντονι Γκόντφρεϊ. Εκεί τον υποδέχθηκε ο Επίσκοπος Μιλεσέβου κ. 
Αθανάσιος, ο οποίος τον ξενάγησε στους χώρους της μονής και του παρουσίασε 
την ιστορία της.

“Είναι πραγματική τιμή για μένα να είμαι προσκεκλημένος του Επισκόπου 
Αθανασίου.  Είναι πολύ σημαντικό για μένα να ακούω και να μαθαίνω από 
ανθρώπους της Εκκλησίας, ώστε να μπορούμε να εργαστούμε καλύτερα μαζί για 
την προστασία των θρησκευτικών ελευθεριών και την προώθηση του 
διαθρησκευτικού διαλόγου και της ανοχής. Το καθήκον της γενιάς μας είναι να 
προστατεύσουμε και να διατηρήσουμε αυτήν την κληρονομιά για τις μελλοντικές 
γενιές και τους επόμενους αιώνες, αλλά και να καλλιεργήσουμε μαζί διάλογο, 
ανοχή και πρόοδο που μπορεί να φέρει μια καλύτερη ζωή σε όλους στην περιοχή” 
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τόνισε ο Αμερικανός Πρέσβης, εκφράζοντας τον βαθύ σεβασμό και τον θαυμασμό 
του για αυτόν τον πολιτιστικό και πνευματικό θησαυρό.

Η μονή Μιλέσεβα ιδρύθηκε από τον βασιλιά Στέφανο Βλάντισλαβ Α΄, τα χρόνια 
ανάμεσα στο 1234 και το 1236. Η μονή βρίσκεται στην κοιλάδα του ποταμού 
Μιλέσεβα, κοντά στο Πριγιέπολιε. Η Μιλέσεβα είναι ένα από τα σημαντικότερα 
πνευματικά κέντρα της Σερβίας. Το 1236 ο Βλάντισλαβ μετέφερε το λείψανο του 
θείου του Αγίου Σάββα από το Τίρνοβο στη Βουλγαρία, όπου είχε πεθάνει, στη μονή 
Μιλέσεβα. Κάποιοι ιστορικοί πιστεύουν ότι η στέψη του Στέφαν Τβρτκο ως βασιλιά 
των Σέρβων και της Βοσνίας το 1377 έλαβε χώρα στη Μιλέσεβα. Τον 15ο αιώνα, η 
μονή ήταν έδρα της μητρόπολης Νταντάρ-Βοσνίας.



Το 1459 οι Οθωμανοί έβαλαν φωτιά στη μονή, αλλά αποκαταστάθηκε σύντομα. 



Στο πρώτο μισό του 16ου αιώνα, στη Μιλέσεβα λειτουργούσε τυπογραφείοκαι ένα 
από τα παλαιότερα σερβικά σχολεία λειτουργούσε στη μονή. Στα μέσα του αιώνα, 
την εποχή του πατριάρχη Μακαρίου (το Πατριαρχείο Σερβίας αποκαταστάθηκε το 
1557), η μονή ανακαινίστηκε. Ο εξωνάρθηκάς της χτίστηκε και αγιογραφήθηκε 
αφότου κόπηκε ένα τμήμα του του νάρθηκα και το κυρίως κλίτους. Μια νέα 
ανακαίνιση έλαβε χώρα το 1863, η οποία προκάλεσε σημαντική αλλαγή στην 
εξωτερική εμφάνιση.

Η Μιλέσεβα ανακηρύχθηκε το 1979 πολιτισμικό μνημείο εξαιρετικής σημασίας και 
προστατεύεται από την Δημοκρατία της Σερβίας.





 


